

**СР**

**СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ**

**ФРОНТ**



№ 3, апрель 2016 года | Тамбовский выпуск

## **ВОЕВОДА БОБОРЫКИН: «ФАМИЛИЮ ПЕРЕВРАЛИ, ГРЯЗЬ РАЗВЕЛИ...»**



Автор Андрей Скрипальчиков

**3**  
стр.

**17 апреля – 380 лет со дня основания Тамбова**



**4**  
стр.

**ТРАГЕДИЯ КОТОВСКА**



**5**  
стр.

**ПЛАТА ЗА ХОЛОД?**



**6**  
стр.

**НАШ ИНТЕРАКТИВ**



**7**  
стр.

**ТАМБОВСКИЕ «РОССИЯНЕ»**

# СЕРГЕЙ МИРОНОВ, ЛИДЕР ПАРТИИ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

**– Требуем немедленно восстановить 50-процентные льготы по оплате коммунальных услуг. А счётчики на воду и свет льготникам ставить за счёт средств федерального бюджета.**

## ВЕРНУТЬ ЛЬГОТЫ ПО «КОММУНАЛКЕ» РЕГИОНАМ!

Справедливороссы внесли в Госдуму проект закона, восстанавливающий льготы по оплате коммунальных услуг для россиян.

Летом 2015 года с подачи российского правительства единороссовское большинство Госдумы ликвидировало льготы по оплате коммунальных услуг для инвалидов, чернобыльцев, ветеранов боевых действий, членов семей погибших участников войны и других малоимущих категорий граждан.

Вместо положенной 50-процентной оплаты услуг ЖКХ гражданам навязали жизнь

по нормативу. Компенсация стала рассчитываться не на весь потребленный объём воды или света, а только в пределах регионального норматива потребления коммунальных услуг. С учётом того, что в большинстве регионов приняты заниженные нормативы – хоть зазаконься, а на компенсацию можешь не рассчитывать!

Кроме того, с 1 января 2015 года для всех жителей многоквартирных домов, не установивших счётчики на воду и свет, введены повышающие коэффициенты по оплате коммунальных услуг. Жизнь, и без того дорогая, превратилась для бывших льготников в сущий ад. Теперь ветеран войны или



семья, воспитывающая ребёнка-инвалида, вынуждены выбирать между платой за свет и литром молока. Это несправедливо!

Справедливороссы требуют отменить повышающие коэффициенты при расчёте коммунальных услуг для:

- инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов;
- инвалидов и участников Великой Отечественной войны;
- лиц, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников войны, ветеранов боевых действий;
- граждан, подвергшихся радиации на Чернобыльской АЭС и вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;
- всех граждан, признанных малоимущими.

**Восстановить в полном объёме 50-процентную льготу на оплату коммунальных услуг.**

**Обязать исполнительную власть установить счётчики льготным категориям граждан за счёт средств федерального бюджета.**

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Сегодня идёт настоящее сражение между рядовыми потребителями коммунальных услуг и представителями ЖКХ-отрасли. Вот почему наша газета называется «Фронт ЖКХ».

На этом фронте мы, потребители, несём существенные материальные и моральные потери. Непомерные тарифы ЖКХ загоняют пенсионеров и малоимущих за черту бедности, отбирая у них до половины их бюджета.

Всем понятно, что идеальной справедливости достичь невозможно, но стремиться к этому надо! Ведь если сидеть сложа руки, ничего и не изменится. Мы будем продолжать переплачивать за жильё, лекарства и социальные услуги. Будем разбивать свои машины на городских направлениях, которые ни улицами, ни дорогами не назовёшь!

Наша газета создана, чтобы сражаться с этой несправедливостью. Мы расскажем о ваших проблемах и путях их преодоления, заставим принимающих решения руководителей повернуться к народу лицом! При необходимости наши журналисты приедут к вам, а юристы и эксперты дадут ценный совет.

Редакция газеты приглашает равнодушных граждан к сотрудничеству, а также участвовать в распространении «Фронта ЖКХ». Читайте нашу газету и передавайте её вашим друзьям и знакомым.

**Звоните нам по телефону в Тамбове 43-53-66,  
пишите по адресу: [tambov-gazeta@mail.ru](mailto:tambov-gazeta@mail.ru)**

**ВЫСТУПИМ ЕДИНЫМ ФРОНТОМ ПРОТИВ  
ЖКХ-ЖУЛЬЯ, ХАПУГ И МОШЕННИКОВ ВСЕХ МАСТЕЙ!**

Редакция газеты «Фронт ЖКХ»

**КТО РАДЕЕТ ЗА НАРОД**

ИСТОРИЧЕСКАЯ ОШИБКА

# ФАМИЛИЮ ПЕРЕВРАЛИ, ГРЯЗЬ РАЗВЕЛИ...

**Городские власти и в этом году не планируют заасфальтировать улицу, названную в честь основателя Тамбова**

В этом году Тамбов отметит 380 лет со дня своего основания. Традиционно День города празднуется 12 июня, хотя на самом деле, по мнению историков, крепость была основана немного раньше — 17 апреля 1636 года. По указу царя Михаила Фёдоровича строительство начал воевода Роман Боборыкин для того, чтобы защитить Московское государство от кочевников с юга. Строить крепость сначала собирались неподалеку от мордовской деревни Тонбов и одноимённой реки. Затем место строительства перенесли на несколько десятков километров вниз по течению Цны, но первоначальное название менять не стали. Так город-крепость на слиянии рек Цны и Студенец стал называться «Тонбов». Корень слова «тонбо» имеет, предположительно, мокшанское происхождение и обозначает «омут». Впоследствии название преобразовалось, и город стал называться Тамбовом. Хотя существует иная легенда, по кото-



рой кочевники раз за разом терпя неудачи у крепостных стен показывали руками в сторону цитадели и кричали по-русски: «Там Бог!». Крепостные стены были срублены из дуба и достигали шестиметровой высоты. Крепость состояла из двух частей: города и острога. Строительство крепости было завершено к 1638 году, и всё это время Роман Боборыкин оставался тамбовским воеводой. Благодаря



продуманной защите, Тамбов смог отразить многочисленные набеги кочевников и даже устоял под натиском войск Степана Разина.

В наши дни о Боборыкине в Тамбове напоминает немного. Хотя в 2003 году Областная дума присвоила ему, наравне с Гавриилом Державиным, звание почётного гражданина Тамбовской области.

В посёлке Радужном есть улица, названная в честь воеводы. Кроме того, общественники и историки неоднократно предлагали установить памятник Роману Фёдоровичу, а тамбовские скульпторы даже представили несколько его эскизов. Но идеи скульпторов так и остались в виде проектов, да и с улицы имени воеводы тоже не всё так гладко. Во-первых, называется она улицей «Бабарыкина», хотя фамилия воеводы пишется через две буквы «о». А кто такая «баба Рыкина», да и сам Рыкин, никому не известно. Во-вторых, улица находится в весьма плачевном состоянии.

По улице Бабарыкина дети ходят в школу во вторую смену, — рассказывает житель поселка Радужный Олег Горелый. — Возвращаться домой им приходится уже в темноте. Освещается только часть улицы Селезнёвской до улицы Бабарыкина. На самой же улице Бабарыкина нет ни света, ни тротуара.

Тем не менее, в городской администрации считают, что благоустройство улицы, названной в честь основателя города, задача не срочная. Строить тротуары в этом году даже не планируют, как и не планируют проводить здесь освещение. Объясняют это тем, что есть задачи и поважнее, а денег, как всегда, в обрез.

Наша первоочередная задача в дорожной сфере — восстановить основные транспортные артерии города, — говорят в администрации города Тамбова. Дороги и тротуары, например, в микрорайоне «Северный» были построены за счёт средств федерального бюджета, и аналогичное строительство в Радужном также неоднократно пытались включить в федеральную целевую программу.

Выходит, что пока о судьбе улицы Бабарыкина не задумаются федеральные власти, ассоциироваться фамилия воеводы у тамбовчан будет мало того, что с ошибкой, так и не с основанием города, а с грязью по колено, в которой они до сих пор утопают.

**Александр ЮРШИН,  
Фото из живого журнала  
dobroslav13**

ЧЕРЕЗ ПЕНЬ-КОЛОДУ

# ПРОЛЕТАРСКУЮ ПРОБЛЕМУ РЕШАТ К КОНЦУ СЕМНАДЦАТОГО?

**10 километров самой разбитой и длинной улицы облагородят за три года. На работы планируют потратить почти полмиллиарда рублей**

**АСФАЛЬТ СОШЁЛ  
СО СНЕГОМ**

Состояние дорог областного центра с наступлением весны становится головной болью тамбовских автомобилистов.

— После схода снега асфальта практически не осталось. Большинство автовладельцев вынуждены тратить огромные средства на ремонт автомобилей после поездок по таким направлениям, — жалуется тамбовчанин Илья Ходаков. — Понимаю, что на полный ремонт автомагистралей нужны огромные деньги, но просто необходимо привести в порядок хотя бы основные дороги — Пролетарскую и Бастионную улицы, бульвар Энтузиастов.

В администрации Тамбова по проблемные городские дороги зна-

ют и уверяют, что все они рано или поздно будут отремонтированы.

На ул. Пролетарской, по данным городской администрации, ремонт затянется до конца 2017 года.

Подрядной организацией ООО «Строй НЭС-АБ» на основании муниципального контракта от 1 июня 2015 г. выполнена укладка выравнивающего слоя асфальтобетона на участке от ул. Интернациональной до ул. Октябрьской, — поясняют в администрации города Тамбова. Как следует из условий заключённого контракта, в 2015 году на ремонт «Пролетарской» должны были потратить 70 миллионов рублей, в 2016 году — 207 миллионов рублей и на заключительном этапе в 2017 году потратят ещё 200 миллионов рублей.

По словам заместителя главы администрации города Тамбова Алексея Власова, работы идут по плану и первый их этап в 2015 году был реализован.

— На небольшом участке дороги от Интернациональной до Коммунальной проезжую часть расширили на



метр, полностью обновили ливневую систему, а также уложили нижний слой асфальта, — говорит Алексей Власов. — В будущем планируется реконструировать и узкий мост через реку Студенец. Согласно проекту, мост будет снесён. Реку уберут в трубу.

**А МОЖЕТ  
В ВОСЕМНАДЦАТОМ?**

Судя по условиям контракта, окончательное преобразование одну из самых проблемных улиц города ждёт в 2017 году. До 1 декабря улицу должны полностью отремонтировать.

Правда, согласно утверждённой 1 февраля 2016 года городской адресной инвестиционной программе на 2016 и плановый период 2017 и 2018 годов, реконструкция

дороги может затянуться. Из 310 миллионов рублей — 100 миллионов планируют потратить на ремонт Пролетарской аж в 2018 году. Почему возникло такое противоречие, и как оно будет урегулировано, в муниципалитете пояснить не смогли.

На заседании комитета по городскому хозяйству депутатам представили отчёт администрации города Тамбова, с которым выступил председатель комитета городского хозяйства администрации Михаил Михалев. О проблемах предпochли не распространялись. Тем не менее, по мнению председателя комитета по городскому хозяйству тамбовской городской думы Алексея Власкина, состояние дорог областного центра не выдерживает никакой критики. В итоге Тамбовская городская Дума на заседании в феврале впервые признала работу администрации города Тамбова по содержанию, ремонту и капитальному ремонту автомобильных дорог в городе Тамбове за 2015 год неудовлетворительной. После этого администрация представила масштабный проект ремонта и строительства городских дорог, который планируется реализовать в 2016 году. Будет ли он реализован?

**Александр АЛЕКСАНДРОВ**

КТО ВИНОВАТ?

# ЖИЗНЬ НА ПОРОХОВОЙ БОЧКЕ

**В Котовске произошло второе ЧП с человеческими жертвами за последние полгода**

**П**ожар на федеральном казённом предприятии «Тамбовский пороховой завод» в цехе по мешке и упаковке пороха произошел в пятницу 11 марта. Как рассказали очевидцы, возгоранию предшествовали несколько вспышек, потом производственное помещение загорелось. На место происшествия выехали пять пожарных расчетов и уже через 20 минут пожар потушили.

Но последствия ЧП оказались ужасными. Погибла 42-летняя работница цеха Елена Серебрякова. Еще пять человек оказались в больнице с серьезными ожогами. Вскоре стало известно о смерти 23-летнего Виталия Судакова, а в выходные 12 и 13 марта в больнице умерли ещё два человека — 40-летний Алексей Левашев и 47-летняя Елена Маркова. За жизнь двоих пострадавших — Алексея Лукьянова и Светланы Паниной продолжали бороться врачи, причём состояние женщины оценивалось как крайне тяжелое, от ожогов у неё пострадало 90% тела. 16 марта стало известно, что мать двоих детей Светлану Панину спасти не удалось — женщина умерла в ожоговом центре.

## НА РАБОТУ ХОДИТЬ СТРАШНО

Кстати, это уже второе ЧП на пороховом заводе за последние полгода. 30 сентября из-за взрыва в одном из цехов предприятия погибли двое рабочих, ещё три человека получили серьезные травмы. Здесь же, из шести пострадавших в пожаре выжить удалось лишь одному сотруднику предприятия. По факту сентябрьского взрыва, также как и после трагедии 11 марта, СУ СКР по Тамбовской области возбудил уголовное



дело по ч. 3 ст. 143 УК РФ «Нарушение правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц». Но результатов расследования пока нет, даже официального обвинения никому из должностных лиц порохового завода не предъявлено.

## В ВЕРСИЮ ПРИЧИН ПОЖАРА РАБОЧИЕ НЕ ВЕРЯТ

Основная версия пожара, который произошел 11 марта — возгорание из-за разряда статического электричества. Рабочие, которых, как выяснилось, не обеспечивали спецодеждой, приходили на работу в синтетических вещах. По мнению специалистов, малейшей искры оказалось достаточно, чтобы спровоцировать пожар. Как оказалось, несоблюдение элементарных мер безопасности на режимном предприятии, не единственная претензия, которую выдвигают к руководству рабочие.

Нам страшно ходить на работу, — рассказывает сотрудница ФКП «Тамбовский пороховой завод» Наталья Кахорова. — Оборудование у нас всё неисправное. Спецодежду мы приносим свою из дома, в той, что выдают, работать невозможно, после первой стирки она садится, и её можно только выбросить. Обувь несём из дома, всё что нам нужно для уборки — веники, совки, даже лампочки — всё это приходится приносить с собой. О каком соблюдении техники безопасности может идти речь?

Сотрудники предприятия считают, что именно несоблюдение правил безопасности стало причиной очередного ЧП, унёсшего жизнь людей. А версии пожара

из-за синтетики люди не особенно доверяют. По их словам уже неоднократно гибель людей на пороховом заводе привыкли списывать на самих сотрудников, то мол, рабочие были пьяные, то курили, а старое, нерабочее и даже опасное оборудование и сама обстановка на предприятии в расчёт никогда не брались.



## ЗАРПЛАТЫ УМЕНЬШАЮТСЯ, РИСК РАСТЁТ

Рабочие жалуются, что несколько месяцев назад им урезали зарплату и настояли на том, чтобы они подписали дополнительное соглашение к договору, которым это регламентируется. Не получают сотрудники и положенные им выплаты «за вредность» и работу в вечернее время, их просто ликвидировали. Сейчас зарпла-

ты на опасном предприятии, по словам рабочих, составляют от 7 до 15 тысяч рублей. И за эти деньги люди ежедневно рискуют жизнью!

Ещё до официального обнародования причин трагедии, комиссия, разбирающаяся в произошедшем, сделала вывод, что в течение многих лет производство на предприятии осуществлялось с грубым нарушением правил техники безопасности и других регламентов, которые регулируют промышленную безопасность объекта.

Более того, 24 февраля у ФКП «Тамбовский пороховой завод» закончился договор страхования опасных производственных объектов. В результате, в течение нескольких недель опасное предприятие работало без страховки. Несмотря на эти проблемы, семьям пострадавших заплатят компенсации по 1 млн рублей из Фонда социального страхования, еще по 250 тысяч рублей на семью выделит областная бюджет. Более того,

несмотря на незаключённый вовремя договор, страховая компания «Росгосстрах» подтвердила свои обязательства перед пострадавшими и родственниками погибших.

14 марта стало известно, что директор ФКП «Котовский пороховой завод» Александр Козлов подал в отставку, причём срок его контракта заканчивался 28 апреля, но руководитель решил уволиться, не дожидаясь его окончания.

**Александр АЛЕКСАНДРОВ**

**Денежные средства в помощь семьям пострадавших и погибших рабочих Тамбовского порохового завода во время пожара 11 марта на Тамбовском пороховом заводе можно направить сюда:**

**Банк плательщика:**

**ТАМБОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8594 ПАО СБЕРБАНК Г. ТАМБОВ,**

**БИК 46850649, Сч.№ 3010181080000000649, Банк Получателя: ИНН 6825504433, КПП 682501001**

**Получатель: Котовская городская организация профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Тамбовской области, Сч. №40703810161270100055**

**ЧТО ДЕЛАТЬ?**

# ТЕПЛО ПОКИДАЕТ ЖИЛЬЁ

**«Всё выше, и выше, и выше...!» - покот сегодня коммунальщики на мотив знаменитого марша авиаторов. Эксперты единодушно их поддерживают – цены на тепло значительно вырастут. При этом температура зимой в квартирах будет всё ниже, и ниже, и ниже...**

**КОММУНАЛЬНАЯ КАТАСТРОФА**

17 марта, накануне Дня сантехника Либеральная платформа «Единой России» собрала в московском «Президент-отеле» рекордное количество экспертов и журналистов. Тема круглого стола звучала зловеще: «Текущее состояние систем теплоснабжения в стране: инерционный путь к деградации». Таким же угрюмым был и тон выступающих, которые пророчили выход из строя всей теплосети России в ближайшие годы.



**СПРАВКА №1:**

- Ижевск. За несколько месяцев — более 3500 прорывов теплотрассы, которые удалось устранить только объединенными силами Ульяновской, Самарской и Пермской областей. Возбуждено уголовное дело о халатности.
- Смоленск. Ежедневные крупные аварии, в результате которых без тепла остаются целые микрорайоны. Предельный износ инженерных сетей — 70% (прогноз на 2017 год — 96%). В 2015 году из 150 км тепловых труб отремонтировано только 1,5.
- Санкт-Петербург. Пять тысяч аварий в тепловых сетях. Роддом и детская больница — в зоне ограниченного теплоснабжения. Заксобрание просит Президента РФ вмешаться в ситуацию.
- Нижний Новгород. Повреждение трубопровода - без тепла остались 28 домов (порядка 3700 жителей).
- Иваново: прорыв теплотрассы - 12300 граждан (треть которых — дети), 163 дома и 10 соцобъектов были лишены тепла;
- Тверь: в результате крупных аварий теплосетей пострадали 29 тысяч человек.
- Тамбов: крупнейшая авария на ул. Мичуринской — под угрозой замерзания оказались жители 105 домов. За год на этом участке магистрали случилось 18 повреждений.

**СПРАВКА №2:**

- (удалось найти данные только за 2012 год)
- 26% всех теплотрасс России нуждались в срочной замене;
  - по данным Минэнерго, с 2007 по 2013 год число аварий на каждую тысячу километров теплосетей возросло на 45%;
  - 75% котлов и 64% турбин на всех ТЭЦ страны требуют срочной модернизации.

**КУДА УХОДЯТ ДЕНЬГИ?**

Денег на обновления в отрасли нет. Но, тем не менее, огромные средства тратятся. На что? На строительство низкоэффективных котельных. На аварийные ремонты. На покрытие сетевых потерь (уровень которых доходит уже до 30%).

Откуда же берутся эти средства? Из карманов рядовых граждан, у которых в платежах за квартиру порядка 60% составляет плата за отопление.

Из выступления **Михаила КУЗНЕЦОВА**, гендиректора Сибирской генерирующей компании: «Потерпеть с ремонтом могут люди, а железо этого не любит. Участники рынка теплоснабжения абсолютно не заинтересованы вкладывать деньги в отрасль и улучшать состояние сетей».



**ИНВЕСТОРЫ ЕСТЬ, НО ИХ НЕ ПУСКАЮТ**

Парадокс: инвесторы, желающие вложиться в теплосети, есть, но их не пускают. Почему?

Вот мнение участника дискуссии **Семена САЗОНОВА**, директора по взаимодействию с органами власти ОАО «Квадра»: «Слишком высока коррупционность в сфере ЖКХ выстроена в «лучших» традициях 90-х годов и носит системно криминальный характер. Позиции теплоснабжающей организации и местных властей нередко являются диаметрально противоположными и противоречат друг другу».



*Примечание: с января 2016 года «Квадра» стала единой теплоснабжающей организацией Тамбова - 70% сетей принадлежат ей.*

*Замдиректора департамента ЖКХ Минстроя РФ Андрей ТАМАНЦЕВ: «Выявлено большое количество недоработок в сфере тендеров. Очень часто в муниципалитетах документы для торгов делают непривлекательными для независимых инвесторов, чтобы убрать конкуренцию.»*

**НЕ ВИДНО СВЕТА В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ**

Выводы участников мероприятия неутешительны. Российский рынок теплоэнергетики является крупнейшим рынком в мире, но у него нет стимулов для устойчивого развития. Растут тарифы на тепло. Снижается эффективность теплогенерирующего бизнеса. Уменьшается инвестирование в обновление основных фондов.

Критический износ теплотрасс ведёт к большим потерям тепла. И платят за это потребители. Сегодняшняя политика госрегулирования системы теплоснабжения только усугубляет проблему. Нужны оперативные, решительные действия. Но, похоже, у главных действующих лиц нет единого сценария.

Что нас ожидает, если не будут найдены эффективные меры по выходу из глубочайшего кризиса теплоснабжающей отрасли? Неминуемый рост аварийности теплосетей в отопительный сезон. И как следствие - резкий рост социальной напряженности. Будут нескончаемые авралы по устранению сбоев в обеспечении теплом целых районов. И очередные мольбы регионов о срочном выделении государственных ресурсов.

Как показал мартовский круглый стол либерального крыла правящей партии, свет в конце тёмного коммунального тоннеля пока не просматривается.



**Доктор экономических наук, председатель правления фонда «Фронт ЖКХ», Александр БЫЧКОВ**

**ГЛАВНОЕ – СЕСТЬ НА ФИНАНСОВЫЙ ПОТОК**

Реплика **Елены НИКОЛАЕВОЙ**, первого зампреда думского Комитета по жилищной политике и ЖКХ: «Действующая система «затраты плюс» не оставляет ничего другого, как повышать тарифы на теплоснабжение. К настоящему моменту в отрасли заключено более 1000 концессионных соглашений, но всего лишь в 25(!) из них есть финансовые обязательства. Т.е. концессионеры предпочли «сесть на поток», чтобы получить прибыль, не вкладываясь. Греются не дома граждан, а земля и борода Бога».



**ЧТО ДЕЛАТЬ?**

На круглом столе была озвучена идея по передаче полномочий в сфере теплоснабжения на региональный уровень губернаторам. Мол, только так они смогут действовать, а не пассивно наблюдать за развалом. В качестве воодушевляющего примера **Сергей САЗОНОВ** даже назвал губернаторов Волгоградской и Тамбовской областей.

Но его пыл охладил президент «Национального союза энергосбережения» **Леонид Рокетский**: «Для губернаторов эти полномочия законом не предусмотрены».

Его поддержали другие эксперты: «Регионалы не обладают необходимой компетенцией, да и не желают что-то менять».

Прозвучали и традиционные «мантры» по достаточному финансированию отрасли, ужесточению ответственности исполнителей имобилизации внутрисетевых ресурсов.



ПОБЕДА НА ФРОНТЕ ЖКХ

## ТАРИФ БЕЗ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ МЕНЯТЬ НЕЛЬЗЯ

**Военный пенсионер полковник в отставке Эдуард Немцов отсудил у коммунальщиков деньги, незаконно переплаченные им ранее за вывоз мусора**



ствии со ст. 156 ЖК РФ лишь по решению собрания собственников многоквартирного дома. Собрания никакого не было.

Октябрьский районный суд Тамбова встал на сторону пенсионера и обязал коммунальную компанию снизить плату за вывоз мусора в направляемых ему квитанциях до прежнего значения. А также выплатить 908 рублей 52 копейки в счёт средств, переплаченных Немцовым. Несоблюдение законов обошлось «управлялке» ещё в 10000 рублей, потраченных полковником на услуги представителя в суде, и 400 рублей, уплаченных им в качестве госпошлины.

В настоящий момент решение суда вступило в законную силу. Все соседи Эдуарда Александровича и жители других домов, пострадавшие от беспредела коммунальщиков, могут поступить точно также. Суд будет на их стороне.

Управляющая его домом компания ООО «Тамбовинвестсервис» заключила два с половиной года назад дополнительное соглашение с ООО «ТЭКО-Сервис» об увеличении платы за услуги по вывозу ТБО. Сразу изменились и цифры в соответствующей графе в квитанциях, направляемых жильцам. Только вот забыли коммунальщики, что подобные действия возможны в соответ-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ (TAMBOV-GAZETA@MAIL.RU)

## БЫЛ УЮТНЫМ ДВОР Но пришли рабочие...

Возле нашего дома №8 по ул.7 Ноября мкр Кочетовка г.Мичуринска был уютный двор, росли липы, рябины, цвели цветы в клумбах. Было уютно, красиво. Заменяли теплотрассу, всё перекопали, деревья спилили, клумбы уничтожили. Теперь наш двор выглядит так.



У администрации мкр Кочетовка и управляющей компании «Кочетовское домоуправление» нет спецтехники, средств и рабочих, а главное нет желания привести в порядок придомовую территорию!

Вера МИХИНА

**Редакция нашей газеты взяла решение этой проблемы на контроль. Посмотрим, сделает ли что-то местная «управлялка», когда установится стабильно тёплая погода.**

ИЗ РУК В РУКИ

## «ФРОНТ ЖКХ» ПОШЁЛ В НАРОД

Волонтер СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ Анастасия Морзобитова рассказала, что газету «Фронт ЖКХ» берут на улицах охотно, издание уже за два выпуска стало вполне узнаваемым. Люди интересуются, когда ждать следующий номер, подсказывают актуальные острые темы, на которые советуют обратить внимание.



ТЕХНОЛОГИЯ ОБМАНА

## В ТАМБОВЕ В СФЕРЕ ЖКХ РАБОТАЛИ ИСПАНЦЫ?

**Председатель одного из тамбовских ТСЖ обвиняется соседями в том, что присвоил их деньги. В районном суде проходят слушания по уголовному делу в отношении председателя ТСЖ «Электрон-2». Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 201 УК РФ и ч.3 ст. 160 УК РФ.**

Основанием для возбуждения уголовного дела послужили материалы проверки, проведённой прокуратурой Ленинского района города.

«Установлено, что обвиняемый незаконно использовал денежные средства, предназначавшиеся для оплаты коммунальных услуг, на проведение работ по ремонту и содержанию общедомового имущества, в то время как необходимость в проведении этих работ не имелось», - говорится в сообщении этого правоохранительного ведомства.

В результате таких противоправных действий увеличилась кредиторская задолженность ТСЖ «Электрон-2» перед ресурсопоставщиком МУП «ТИС» на сумму 1 млн 152 тысячи рублей, что послужило

основанием для вынесения судебного решения Арбитражным судом Тамбовской области о взыскании с членов ТСЖ указанной суммы.

За период с апреля 2009 года по август 2010 года председателем ТСЖ, по версии прокуратуры, были похищены вверенные ему денежные средства в сумме 3 640 рублей.

Кроме того, как рассказали нашему корреспонденту представители инициативной группы жильцов «Электрон-2», бывший председатель оформил на работу родственников, постоянно проживающих в Москве и даже в ... Испании! Что не мешало им исправно «ходить на работу» и получать за это по ведомостям деньги.

Теперь суду предстоит оценить все представленные факты, сделать выводы и вынести приговор.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

## СЧЁТ ЗА «ТЕКУЩИЙ» РЕМОНТ

(«Фронт ЖКХ», №2, март 2016 года)

Когда верстался этот номер, в редакцию позвонил заместитель Главы города Мичуринска Герман Ким и сообщил, что на следующий день представители администрации совместно с управляющей компанией проведут комиссионное обследование проблемного дома № 6 по улице Подстанция 220. Герман Григорьевич также пообещал в кратчайшие сроки решить вопрос с протекающей там крышей. То есть, по его словам, самим обследованием дело не ограничится.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

В ТВОРЧЕСТВЕ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

# ГРЕСТИ ПРОТИВ ТЕЧЕНИЯ

**Первого апреля Тамбовскому оркестру «РОССИЯНЕ» исполнилось 25 лет!**



О трудном пути становления коллектива, о достижениях и проблемах в развитии народной музыкальной культуры рассказывает главный дирижёр оркестра, заслуженный деятель искусств РФ, профессор ТГМПИ им. С.В. Рахманинова **Юрий Николаевич ХРАМОВ**.

## С СЕМИ УТРА ЗА НОТЫ

- До 1991 года в музыкальном училище им. Рахманинова был ансамбль старшекурсников из 14 человек. Всё было построено на голом энтузиазме. Формально нас не существовало — ни в учебных планах, ни в расписании. Но с семи утра перед занятиями ребята репетировали. И так на протяжении пяти лет!

## ИСЧЕЗАЮЩИЕ СИМФОНИИ...

Мы десятилетиями жили с лозунгом «искусство принадлежит народу». Были перегибы, идеология, но композиторы писали симфонии. А сейчас — не пишут, не для кого. Все чаще приходится слышать: «Академическое искусство - для элиты!»

Но в осаждённом Ленинграде красноармейцы слушали симфонии Шостаковича. Еще 15 лет назад «Россияне» играли на заводах концерты «в рабочий полдень» (и не только «Калинку-малинку»).

Сегодня, чтобы «остаться на плаву» многие народные оркестры меняют репертуар и даже исполнительский стиль! Речь не идет о каких-то «эстетических пристрастиях», а о сути жанра, его судьбе. **Сохраниться в любом качестве?! Это не выход.** Есть хорошая русская поговорка: «В чужой возок сядешь — на чужой погост приедешь!»

## СИНЕРГИЯ ТВОРЧЕСТВА

Мы находимся в постоянном творческом контакте с тамбовскими музыкантами. Ведущие композиторы, работающие в нашем жанре, дают совместные с «Россиянами» авторские концерты. Все началось с Веры Николаевны Городовской в 1994-м. Продолжили — Владимир Беляев, Алексей Ларин, Евгений Дербенко, Владимир Зубицкий, Игорь Красильников.

## О ТАМБОВСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

Точнее, о её затянувшейся сверх всякой меры, реконструкции. Не остаться бы нам с Домом Асеева вместо неё... Снова невольно возвращаешься к долго казавшемуся неизбежным «Искусство принадлежит народу!» Народу ли? Или кружку любителей вечеров в Асеевском?

## ХОЖДЕНИЕ ПО ИНСТАНЦИЯМ

Создать оркестр оказалось делом непростым: мы ходили по инстанциям, а нам в ответ — не положено, нет полномочий. И только когда с высоких трибун прозвучало знаменитое: «Не запрещено, значит разрешено!», наша идея воплотилась в жизнь. «Пробить» запретительные заслоны нам помогли музыкант-народник Константин Строков (зам начальника Управления культуры области) и руководитель этого ведомства Леонид Ледовских.

## ПРЕЖДЕ И СЕЙЧАС

При советской власти в РСФСР было всего 4 профессиональных народных оркестра - два в Москве и по одному в Ленинграде и Новосибирске. Сейчас их около 70.

## МНОГО ВОДЫ УТЕКЛО

Из первого состава «Россияне» сегодня осталось только пятеро. Мы долго были молодёжным коллективом. Сейчас «средний возраст» повысился. В репертуаре уже не десятки, а тысячи произведений. Надеюсь, мы остались молодыми душами.



## ЗАКОНЫ РЫНКА И ВОСПИТАНИЕ ЧУВСТВ

«Чтобы выжить, - говорят нам, - надо быть востребованным!» Только хотелось бы полноценно жить, развиваться и уверенно смотреть вперёд.

Потребность в соприкосновении с искусством не возникает сама собой. Она прививается с детства. Это сложное, длительное, непрерывное — из поколения в поколение - процесс. Его у нас практически нет. На всех телеканалах бесконечные сомнительные шоу.

## НАШИ ЛЮДИ

В «активе» нашего оркестра множество гастролей, сотни концертных программ. Мы работали с выдающимися солистами - мастерами вокала и инструменталистами, с такими как: Анатолий Соловьяненко, Артур Эйзен, Владислав Пьявко, Леонид Сметанников, Владимир Маторин, Ренат Ибрагимов, Антонина Стрельченко, Надежда Крыгина.

С нами не раз играли лучшие балалаечники и домристы страны, а внутри оркестра образовался круг собственных солистов — Анна Семишова, Дмитрий Гальцев, Андрей Баушев, Алексей Павлов, Сергей Гладышев и другие.

## «РОССИЯНЕ» — ДЕТЯМ

Хочется сказать слова глубокой благодарности Анне Михайловне Семишовой за её огромный вклад в работу с детской аудиторией, с молодёжью. Она руководитель, концертмейстер и дирижёр ансамбля солистов нашего оркестра. И ещё Анна Михайловна прекрасный домрист, лауреат Международных конкурсов. Большой популярностью пользуется абонемент солистов «Россияне» - детям».



## ВЫХОД ЕСТЬ!

• Во-первых, в настоящем, а не декларируемом внимании, в реальной поддержке государства. Без этого мы опять вернёмся к четырём народным оркестрам на всю Россию.

• Во-вторых, «нашему брату» - работникам культуры и искусства - надо не спасаться любой ценой (что равносильно самоуничтожению), а сознательно и дружно грести против течения, бороться за сохранение своей публики, за расширение культурного пространства со своим местом в нём.

• В-третьих, власти пора бы уже развернуться лицом к «носителям разумных духовных потребностей», поддержать тех, кто недавно простаивал на морозе в многочасовых очередях на выставку художника Серова и за филармоническими абонементом на очередной сезон.

*Редакция газеты «Фронт ЖКХ» от всего сердца поздравляет замечательный музыкальный коллектив «РОССИЯНЕ» и его основателя и руководителя Юрия Храмова со славным юбилеем!*

*Желаем вам, наши дорогие артисты, дружно «грести» и дальше к благородной цели воспитания высокого художественного вкуса любителей музыки!*

## ВАМ ВЫБИРАТЬ

## РАЗУМНАЯ ЭКОНОМИЯ — ЭТО СПРАВЕДЛИВО!

**В накрывшем страну кризисе и росте цен, будучи большим оптимистом, можно всё же найти и положительный момент. В частности, появление неплохой альтернативы дорогим и малокомфортным автобусам.**

Ведь тот, кто ездил, например, из Тамбова в Пензу автобусом госпредприятия, надолго запомнит его «комфорт» в ходе семичасовой поездки.

Райдшеринг (от английского ride — «ехать» и share — «делиться») — нечто среднее между такси и автостопом. Суть проста: водитель и пассажир, чьи маршруты совпадают, находят друг друга онлайн и делят расходы поровну. Получается значительно дешевле, чем на поезде и автобусе. Разница в цене особенно заметна в поездках на длинные расстояния: например, из Москвы до Саранска можно добраться за восемьсот рублей. Тогда как поездка на поезде обойдётся в три раза дороже.

В России найти или предложить совместную поездку помогает сервис BlaBlaCar. Бесплатный сервис! В нём зарегистрировано уже более двух миллионов человек. На сайте нужно указать города отправления и прибытия, а также дату поездки, чтобы увидеть список водителей, предлагающих поездки по требуемому маршруту. И сделать выбор. У каждого автоладельца есть своя карточка. В ней указаны марка машины, уровень

опыта шофёра, его отношение к курению, музыке, животным, разговорам в салоне. Предварительно с водителем можно связаться в сообщениях или по телефону и оговорить стоимость поездки.

Таким образом, в кризис Интернет расширяет совместное потребление до, без преувеличения, общероссийских масштабов. Потребление становится более разумным, ресурсы используются равномернее. И налицо существенная экономия в расходах.

Вячеслав МУРАВЬЁВ

**ОТ РЕДАКЦИИ: хотим предупредить всех, кто пользуется или собирается воспользоваться райдшерингом. Ответственность за безопасность полностью лежит на вас самих. Ни машины, ни водители-попутчики не проходят предрейсовые тех- и мед-осмотры соответственно. Опыт по стажу в «правах» может отнюдь не являться гарантией безопасности в реальности. Пассажиры тоже, как известно, бывают разные. Вам самим решать, уважаемые читатели, на чём и когда экономить.**

## ЗДОРОВЬЕ



## АЛЛЕРГИЯ У ДЕТЕЙ

**Воздействовать на причину, а не бороться со следствием**

Врач высшей категории, доцент кафедры педиатрии и неонатологии, кандидат медицинских наук Фаина Николаевна РЯБЧУК

Анализируя свой многолетний опыт, мы пришли к убеждению, что проявления аллергии вызваны недостаточностью функции печени для преобразования и детоксикации веществ, попадающих в кровь разными путями. Даже небольшая недостаточность функции детоксикации рано или поздно приведёт к накоплению критических концентраций токсинов и аллергенов в крови, что и вызывает аллергические реакции. Суть этих реакций — сброс избытка токсинов наружу через кожу или через слизистые оболочки бронхов, носоглотки и кишечника. Всё это проявляется в виде высыпаний на коже, аллергического ринита, бронхита или диареи.

Улучшить функцию печени и восстановить барьерные функции слизистых оболочек бронхов, носоглотки и кишечника можно с помощью процедур фонирувания. Педиатрами была разработана программа фонирувания «антиаллергия» с акцентом

на область печени и позвоночника. В программу включено фонирувание области почек. Это позволяет увеличить собственный микровибрационный фон организма и улучшить общее самочувствие детей. В целом программа «антиаллергия» способствует улучшению обмена веществ и регенерации тканей.

Пока еще нельзя сказать, во всех ли случаях можно добиться полного излечения, но в том, что у каждого ребёнка будут положительные сдвиги — в этом нет сомнений. Преимуществом метода является то обстоятельство, что аппараты для фонирувания просты, безопасны в использовании, недороги и могут применяться родителями самостоятельно. Специальной подготовки не требуется. Методика фонирувания входит в комплект поставки аппаратов ВИТАФОН.

По материалу сайта <http://www.vsegdazdorov.ru>

## В ПОМОЩЬ ЖИТЕЛЯМ

## СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ОТКРЫВАЕТ АНТИКРИЗИСНЫЕ ЦЕНТРЫ



ЖЭК выставил «бешеную» платежку? Начальник грозит увольнением? Самое мощное оружие против обсчёта, жульничества и хамства — знание своих гражданских прав. Перевести на русский язык мудреные формулировки законов, научить людей защищать свои права, не тратя деньги, время и нервы — задача Центров защиты прав граждан «Справедливая Россия».

— Мы организовали работу центров таким образом, чтобы каждый получил бесплатную правовую помощь. Помогаем всем, кто столкнулся с произволом в ЖЭКе, на работе, в банке, магазине, школе или поликлинике. Обращений — шквал! Вижу, что мы пришли вовремя, — говорит инициатор создания Центров председатель партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергей Миронов.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — единственная партия, которая вышла из телевизора к людям. Центры защиты прав граждан открыты уже в 42-х регионах России. А к маю «мироновские» общественные приёмные появятся во всех регионах страны.

При центрах организованы курсы коммунальной самообороны, здесь проводится перепись «детей войны». Тут же можно подписаться под поручением к Сергею Миронову в рамках акции справедливороссос «Делай или уходи!»

О том, как центры помогают людям и где найти ближайшую приемную узнайте на сайте: [справедливо-центр.рф](http://справедливо-центр.рф).

Адрес Центра защиты прав граждан «Справедливая Россия» в Тамбове: улица Студенческая набережная 33/172, телефон: +7 (4752) 42-72-70.

## ГОТОВИМ В ПОСТ

## Сырный суп с овощами

**ИНГРЕДИЕНТЫ:** 1,5 литра бульона или воды, 150-200 г плавленого сыра, 250 г замороженных овощей (брокколи, цветная капуста, стручковая фасоль и т.д.), пучок укропа



**ПРИГОТОВЛЕНИЕ:** Бульон довести до кипения и растворить в нем сыр. Посолить, поперчить. Размороженные овощи мелко порезать, укроп измельчить, добавить в суп и довести до кипения.

## Жареный рис с ананасом

**ИНГРЕДИЕНТЫ:** рис — 1 стакан, ананас — 200 г, перец болгарский — 0,5 шт., лук репчатый — 0,5 шт., чеснок — 1 зубок, имбирь — 1 ст. л., соевый соус — 2 ст. л., лук зеленый — 2 ст. л.

**ПРИГОТОВЛЕНИЕ** 1. Рис промыть в нескольких водах. Затем отварить до готовности, остудить. 2. Сладкий красный перец и свежий ананас нарезать кубиками. 3. В глубокой сковороде разогреть растительное масло. Сложить мелко нарубленный лук и чеснок, добавить тертый имбирь. Обжаривать в течение 2-х минут, часто помешивая. 4. В сковороду сложить перец и ананас и продолжать готовить всё вместе еще 3-5 минут. Затем добавить отваренный рис, соевый соус. По вкусу приправить острым соусом или добавить перец чили. Перемешать. 5. Томить на плите 3-4 минуты. Готовый рис с ананасом посыпать зеленым луком и сразу подавать.



Источник: <http://www.cookrecept.ru>